GENEL MUHASEBE-II / ARASINAV

Sozlesme konusu olan varlhigin bugiinden
belirlenen bir fiyat ile gelecek bir tarihte alim -
satimina iligkin diizenlenen sézlegsmelere ne ad
verilir?

A) Turev Finansal Araglar

B) Diger Menkul Kiymetler

C) Spot islemler

D) Varliga Dayali Menkul Kiymetler
E) Gelir Ortakhgi Senetleri

Asagidakilerden hangisi tahvil benzeri menkul
kiymetlerden biri degildir?

A) Hazine Bonosu

B) Banka Bonosu

C) Gelir Ortakhgdi Senedi

D) Varliga Dayali Menkul Kiymetler
E) Kar - Zarar Ortakhdi belgesi

Bir igletmenin i¢sel kaynakli sermaye artirrmina
gitmesi sonucunda ortaklara dagitilan hisse
senetlerine ne ad verilir?

A) Bedelli hisse senetleri
B) Karli hisse senetleri

C) Karsiz hisse senetleri
D) Bedelsiz hisse senetleri
E) Katilma senetleri

Bir varhgin normal ticari kosullarla bilgili ve
istekli bir satici ile bir alici arasinda el de-
gistirmesi sonucu olusan degisim degerine ne
ad verilir?

A) tfa Edilmis Maliyet Degeri
B) Maliyet Degeri

C) Gergege Uygun Deger

D) Tasarruf Degeri

E) ltibari Deger

Mali Duran Varliklarin muhasebelestiriimesinde
kullanilan deger asagidakilerden hangisidir?

A) Nominal Deger
B) Alig Degeri

C) Tasarruf Deger
D) Piyasa Degeri
E) Mukayyet Deger

Bir maddi duran varlhigin varlik olarak muha-
sebelestiriimesi icin agsagidaki kosullardan han-
gisinin olugmasi gerekir?

A) Biryil icinde nakde doénustiurtlmesi

B) Tahmini yararlanma siiresinin on iki aydan az
olmasi

C) lIsletmeye gelecekte ekonomik yarar saglan-
masinin muhtemel olmasi ve varlik maliyetinin
guvenilir bir bicimde 6lcllebilmesi

D) Isletmeye gegmiste yarar saglamis olmasi

E) Varlik maliyetinin glvenilir bir bicimde 6lgtime
olaginin olmamasi

Tamset standartlar uygulayan isletmelerde do-
nem sonunda duran varligin degerinde, maliyet
degerine gore bir deger azaligi varsa yapilmasi
gereken kayitla ilgili asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) Karslilik Giderleri Hesabi Borglu

B) Maddi - Maddi Olmayan Duran Varlik Deger
Dusukligu Karsihdi Hesabi Borglu

C) Karsilikli Giderleri Hesabi Alacakli

D) Diger Olagandigi Gider ve Zararlar Hesabi
Borglu

E) Finansman Giderleri Hesabi Borglu

Bir isletme devralinirken katlanilan maliyet ile
isletmenin rayic bedelle hesaplanan net var-
liklarinin degeri arasindaki olumlu fark asagidaki
hesaplarin hangisinde izlenir?

A) Haklar
B) Binalar
C) Serefiye

D) Ozel Maliyetler
E) Ozel fonlar
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Duran varhgi daha iyi ¢alisir durumda tutmak ve
mevcut durumu korumak Uzere rutin olarak
yapilan normal bakim ve onarim gideri nasil
kaydedilir?

A) Duran varligin maliyetine eklenerek aktifles-
tirilir.

B) Ozel maliyet olarak kaydedilir.

C) Donem gideri olarak kaydedilir.

D) Olagandisi gider olarak kaydedilir.

E) Kaydi yapiimaz.

Duran varlhigin kullanimindan, belli bir siirenin
gecmesi ve teknolojik gelismeler nedeniyle
varhgin demode olmasindan dolay! ortaya cika-
bilecek eskime, yipranma ve tiikkenme sek-
lindeki deger kayiplarini dikkate alarak varligin
maliyetinin gidere doniistiiriilmesine ne ad
verilir?

A) Amortisman
B) Karsilik

C) Ozel Maliyet
D) Aktiflestirme
E) Yenileme

isletmenin bir yil igcinde veya bir faaliyet dénemi
icinde 6denecek borglarina ne ad verilir?

A) Donen Varliklar

B) Duran Varliklar

C) Kisa Vadeli Yabanci Kaynaklar
D) Uzun Vadeli Yabanci Kaynaklar
E) Ozkaynaklar

Asagidakilerden hangisi mali borglar kapsa-
minda yer almaz?

A) Banka kredileri

B) Cikarilmig tahviller

C) Menkul kiymetler ihrag farklar

D) Tahvil anapara borg, taksit ve faizleri
E) Borg senetleri

Kredibilitesi ¢ok yiiksek, mali yapisi ile ilgili
herhangi bir risk duyulmayan firmalara sadece
imza karsiligi verilen kredilere ne ad verilir?

A) Agik kredi

B) Kefalet karsiligi kredi

C) Avans kredisi

D) Kabul kredisi

E) Maddi teminat karsiligi kredi

14.

15.

isletme 1 Aralik 2012'de 3 ay vadeli olarak cikar-
digi £200.000 nominal degerli %15 faizli finansman
bonolarini £185.500’ye pesin satmigtir.

Yapilmasi gereken kayit asagidakilerden hangi-
sidir?

A) /
Kasa Hs. 185.500
Cikarilmig Bono ve
Senetler Hs. 185.500
/
B) /
Cikariimig Bono ve
Senetler Hs. 185.500
Kasa Hs. 185.500
/
C) /
Cikariimis Bono ve
Senetler Hs. 185.500
Menkul Kiymet ihrag
Farklari Hs. 14.500
Kasa Hs. 200.000
/
D) /
Finansman
Giderleri Hs. 14.500
Menkul Kiymet ihrag
Farklari Hs. 14.500
/
E) /
Kasa Hs. 185.500
Menkul Kiymet ihrag
Farklari Hs. 14.500
Cikarilmig Bono ve
Senetler Hs. 200.000

isletme Z bankasindan 55.000 limitli maddi teminat
karsiigi borglu cari hesap seklinde kredi almistir.
31.12.2012 itibariyle Banka Kredileri Hesabinin
durumu asagidaki gibidir.

Banka Kredileri Hs.

2.000 10.000
12.000 15.000
6.000 30.000

isletmenin bankaya olan borcu Bilangoda kag
lira olarak yer alir?

A) 20.000 B) 35.000
D) 50.000 E) 55.000

C) 45.000
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isletmenin esas faaliyetlerini siirdiirmek ama-
ciyla yaptigi borglarina ne ad verilir?

A) Mali borg
B) Ticari borg
C) Kredili borg
D) Senetli borg
E) Vadeli borg

isletmenin esas faaliyetleriyle ilgili senetsiz
olarak yaptigi kredili aliglar sonucu ortaya ¢ikan
borclar hangi hesapta izlenir?

A) Ticari Borglar Hesabi

B) Saticilar Hesabi

C) Borg Senetleri Hesabi
D) Alacak Senetleri Hesabi
E) Senetsiz Borglar Hesabi

isletme vadesi gelen £7.000 nominal degerli
senedini nakden 6demistir. Yapilmasi gereken
kayitla ilgili borglandiriimasi gereken hesap
asagidakilerden hangisidir?

A) Kasa
B) Bankalar
C) Saticilar

D) Borg senetleri
E) Alacak senetleri

isletme satici A’ya olan £1.000'lik senetsiz bor-
cunu nakit olarak 6dediginde borglandiriimasi
gereken hesap asagidakilerden hangisidir?

A) Kasa

B) Saticilar

C) Alcilar

D) Borg senetleri
E) Alacak senetleri

20.

/

Borg Senetleri Hs. 4.000
Finansman Giderleri Hs. 1.000
Bor¢ Senetleri Hs. 5.000

/

Yukaridaki kayit asagidaki islemlerden hangi-
sine aittir?

A) Senetsiz borca karsilik senet diizenlemesi

B) Senetsiz borca karsilik senet ciro edilmesi

C) Senetli borcun yenilenmesi

D) Senedin vade farkiyla birlikte tahsil edilmesi

E) Senetli borcun vade farkiyla birlikte ciro
edilmesi
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CEVAP ANAHTARI
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